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001. Se il numero 22 lo si divide per 40 e poi lo si moltiplica per 320 si ottiene: 
A) 170. B) 174. C) 176. 
 

002. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 38 - 74 - 55 - 61 - 72 - 48 - 89 - 35 - … - …. 
A) 106 e 22. B) 106 e 21. C) 107 e 22. 
 

003. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 88 - 132 - 45 - 550 - 11. 
A) 132. B) 45. C) 550. 
 

004. Il centro civico propone un corso di ceramica con i seguenti abbonamenti: mensile a euro 165; trimestrale a euro 450 e 
annuale a euro 1.800. Quanto si risparmia mensilmente se si acquista l'abbonamento annuale rispetto a quello mensile? 

A) 15 Euro. B) 14 Euro. C) 18,50 Euro. 
 

005. Usando solo la cifra "4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è minore? 
A) ? = (4 - 4) x 4 + 4. 
B) ? = (4 x 4 + 4)/4. 
C) ? = 4 + 4 - 4 - 4. 
 

006. Quali numeri completano la serie? 138 - 143 - 134 - 139 - 130 - 135 - … - … - 122 - 127. 
A) 127 e 131. B) 126 e 132. C) 126 e 131. 
 

007. A Lucia piacciono le scarpe, le colleziona. Di tutte le paia di scarpe di Lucia due settimi sono stivali, tre quinti sono sandali e 
72 sono decolté. Quante scarpe possiede Lucia? 

A) 720. B) 630. C) 624. 
 

008. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 112 - 129 - … - 163 - … - 197 - 214. 
A) 147 e 180. 
B) 146 e 181. 
C) 146 e 180. 
 

009. Un Tour di 2150 km è diviso in quattro tappe. La prima è 4/7 della seconda, questa è 14/9 della terza, la quale è 3/4 della 
quarta. Di quanti Km constano, nell'ordine, le quattro tappe? 

A) 350 km ; 800 km ; 100 km ; 500 km. 
B) 500 km ; 300 km ; 550 km ; 800 km. 
C) 400 km ; 700 km ; 450 km ; 600 km. 
 

010. Quali segni matematici devono essere inseriti nell'ordine al posto dei punti affinché: 

 
A) - - - - -. 
B) + - - + +. 
C) + + - - +. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Stefania non sa quale attività avviare tra: una lavanderia, un autolavaggio, un'officina meccanica, un call center. I costi annuali per il 
commercialista sono euro: 1.000, 1.500, 2.100 e 2.300, ed i costi annuali per il consulente del lavoro sono euro: 5.000, 9.000, 10.000 e 
10.800, entrambi non necessariamente in questo ordine. Il personale occorrente per le attività è: 15, 17, 21 e 23 addetti, non 
necessariamente in questo ordine.  
È inoltre noto che: per l'attività per la quale occorrono 17 addetti il costo per il commercialista è di 1.000 euro ed il costo per il 
consulente del lavoro è inferiore a euro 9.000; 23 sono gli addetti necessari nell'officina meccanica e i costi per il consulente del lavoro 
sono superiori a euro 10.000; per il call center i costi per il commercialista sono euro 2.300 e per questa attività non occorrono 21 
addetti; per l'autolavaggio il costo per il commercialista è di euro 1.500 mentre il costo per il consulente del lavoro è euro 10.000. 
 

011. Per la lavanderia: 
A) Il costo per il commercialista è 1.500 euro. 
B) Occorrono 17 addetti. 
C) Il costo per il consulente del lavoro è 10.000 euro. 
 

012. Sulla base delle informazioni fornite è corretto affermare che: 
A) Il costo per il consulente del lavoro del call center è 10.000 euro. 
B) 15 sono gli addetti necessari per il call center. 
C) Per il call center i costi per il commercialista sono 2.100 euro. 
 

013. Sulla base delle informazioni fornite, occorrono 21 addetti per l'avvio: 
A) Del call center. B) Dell'officina meccanica. C) Dell'autolavaggio. 
 

014. Quale attività ha come costo per il consulente del lavoro 10.000 euro? 
A) Il call center. B) L'officina meccanica. C) L'autolavaggio. 
 

015. Quale attività ha avviato Stefania sapendo che è stata scelta quella che, in base al costo del consulente del lavoro, è terza in 
ordine crescente? 

A) Il call center. B) L'autolavaggio. C) La lavanderia. 
 

016. Quale attività ha avviato Stefania sapendo che è stata scelta quella che richiede il minor numero di addetti? 
A) Il call center. B) L'officina meccanica. C) La lavanderia. 
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017. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura A. B) Figura B. C) Figura C. 
 

018. Quali sono rispettivamente il terzo e il quarto elemento nella serie? 

 
A) Elementi D - B. B) Elementi B - A. C) Elementi E - C. 
 

019. Quali dei seguenti termini integrano la serie? dinamo - monete - tesoro - romano - ______ - ______. 
A) No - Nebbia. 
B) Nomina - nasuto. 
C) Dodici - cinguettio. 
 

020. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Gennargentu : Sardegna = (X) : Sicilia = Cervino : (Y). 
A) (X) Vesuvio ; (Y) Valle d'Aosta. 
B) (X) Etna ; (Y) Valle d'Aosta. 
C) (X) Vulcano ; (Y) Trentino Alto Adige. 
 

021. Bandana+Camauro+Sepalo+Kippah+Lobbia: quale termine occorre eliminare affinché il gruppo risulti omogeneo? 
A) Camauro. B) Sepalo. C) Kippah. 
 

022. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "rifarei" sta a "ridarei" come "dorsale" sta a ..?.. 
A) Doppale. 
B) Dossale. 
C) Donnole. 
 

023. Ad un tavolo tondo siedono: Fosco, Maura, Piera, Michele e Loredana. Se Fosco non può essere accanto a Michele e Maura 
è tra Piera e Fosco, di conseguenza Loredana: 

A) Forse è tra Fosco e Maura. 
B) È tra Piera e Maura. 
C) È tra due uomini. 
 

024. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) C è più vicino a D che a K. 
B) Non è possibile stabilire se Y sia più vicino a B che a K. 
C) C è più vicino a A che a X. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
INDAGINE ISTAT SUI CENTRI ANTIVIOLENZA - La possibilità di contattare il centro antiviolenza da parte delle donne è elevata, il 
68,8% ha messo a disposizione una reperibilità H24, il 71,1% ha attivato un servizio di segreteria telefonica negli orari di chiusura e il 
24,5% possiede un numero verde dedicato. Sono circa 4.400 le operatrici che nel 2017 hanno lavorato presso i centri antiviolenza, di 
queste il 56,1% è stato impegnato esclusivamente in forma volontaria. Le figure professionali che sono maggiormente presenti nei 
centri, coerentemente con i servizi prestati, sono le avvocate, le psicologhe e le operatrici di accoglienza. Il 93% dei Centri antiviolenza 
prevede una formazione obbligatoria per le operatrici che sono impegnate presso il centro. Nell'85% dei casi è il centro stesso che ha 
organizzato corsi di formazione per il personale. 
 

025. Si individui l'affermazione corretta. 
A) L'85% dei centri prevede corsi di formazione per il personale. 
B) Il 68,8% delle donne hanno la possibilità di contattare il centro antiviolenza. 
C) Il 93% dei centri prevede una formazione obbligatoria per le operatrici ivi impegnate. 
 

026. A quale dei seguenti dati si riferisce la percentuale del 71,1? 
A) Ai centri che possiedono un numero verde dedicato. 
B) Ai centri che hanno messo a disposizione una reperibilità H24. 
C) Ai centri che hanno attivato un servizio di segreteria telefonica negli orari di chiusura. 
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027. Si individui l'affermazione corretta. 
A) Le avvocate sono impegnate esclusivamente in forma volontaria. 
B) Le psicologhe sono tra le figure professionali maggiormente presenti nei centri, coerentemente con i servizi prestati. 
C) Le operatrici di accoglienza sono più numerose delle psicologhe. 
 

028. Quale è la percentuale di psicologhe sul totale delle figure professionali maggiormente presenti nei centri? 
A) Tale dato non è contenuto nel brano. B) Il 56,1%. C) Il 93%. 
 

029. È coerente con il brano affermare che su circa 4.400 operatrici che nel 2017 hanno lavorato presso i centri antiviolenza sono 
state impegnate esclusivamente in forma volontaria circa: 

A) 2.468. B) 2.846. C) 2.648. 
 

030. Data la parola "cerchio", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Radunarsi. B) Volto. C) Botte. 
 

031. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i pappagallini ripetono le frasi. Dino è un pappagallino. Dunque Dino ripete le frasi. 
B) Tutti i disonesti sono delinquenti. Alberto è un delinquente, quindi è disonesto. 
C) Tutti gli Spagnoli fanno la siesta. Io sono Spagnolo. Dunque faccio la siesta. 
 

032. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Alettoni.  
B) Ossatura.  
C) Scafo. 
 

033. Prima di visitare la Sardegna ho visitato le Marche, ma prima di visitare le Marche ho visitato la Lombardia. Dopo aver 
visitato la Lombardia ho visitato il Lazio, ma prima di visitare il Lazio ho visitato la Sardegna. In quale ordine le quattro 
regioni sono state visitate da me? 

A) Il Lazio, la Lombardia, le Marche, la Sardegna. 
B) La Sardegna, le Marche, la Lombardia, il Lazio. 
C) La Lombardia, le Marche, la Sardegna, il Lazio. 
 

034. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "suburra" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Sudiciume. B) Trivella. C) Plebaglia. 
 

035. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? 
         V_NT_. 
A) O - O. B) E - O. C) A - O. 
 

036. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Streghe, stregoni.  
B) Scopa, Salem.  
C) Merlino, maghi. 
 

037. Quale termine è il più adatto per indicare una “persona bigotta, bacchettona”? 
A) Santocchio.  
B) Teoterico.  
C) Foriero. 
 

038. Cosa significa negare la frase "tutte le carte sono perdenti"? 
A) Devono esistere almeno due carte vincenti. 
B) Esiste almeno una carta vincente. 
C) Nessuna carta è vincente. 
 

039. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Rozzo/Pervertire/Sanità/Calorosamente. 
B) Reale/Arricchire/Cabala/Sinceramente. 
C) Stoicismo/Raccontare/Pacifico/Riccamente. 
 

040. In quale dei seguenti gruppi la lettera S non precede immediatamente la I e la lettera L non segue immediatamente la T? 
A) SILTTISTSTITTSLSLTLI. 
B) STISLITTSITSTITTSLSL. 
C) ITTISTSTITTSLSLLTILL. 
 

041. Qual è il totale di "ombrelli" presenti nelle due tabelle? Quanti "cuori" sono contenuti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 9. Nella tabella 1 sono contenuti 7 "cuori", nella tabella 2 sono contenuti 5 "cuori". 
B) 10. Nella tabella 1 sono contenuti 7 "cuori", nella tabella 2 sono contenuti 5 "cuori". 
C) 10. Nella tabella 1 sono contenuti 6 "cuori", nella tabella 2 sono contenuti 4 "cuori". 
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042. In quale, tra le seguenti sequenze di cifre, è presente, almeno una volta, la seguente stringa numerica "031973"? 
A) 2589715031732567155513310. 
B) 9150351307319731503197353. 
C) 1503187301503319730256894. 
 

043. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza? 
         658845, 318; 481321; 872541/ 29. 
A) 658845, 318; 441321; 882541/ 29. 
B) 658845, 318; 441321; 882541/ 99. 
C) 658845, 318; 441321; 872541/ 29. 
 

044. Se la sequenza è "vocale-consonante-consonante-vocale", quale stringa è scritta in modo corretto? 
A) APTAORQOTELGUUFPEELA. 
B) ADSEEZCAEFBUUNMEENME.  
C) FPEELGAEFDAESQAERTEA. 
 

045. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 31062743241216471312. 
A) 23117461214324726013. 
B) 21317641214237426013. 
C) 21317461214234726013. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A. 
 

048. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 


